



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 243.
MELLÉKLET: 2 db**

TÁRGY: Kérelem közforgalmú gyógyszerértési ügyeleti rendszer átalakítására

E L Ő T E R J E S Z T É S

**SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK
2012. december 12-i ÜLÉSÉRE**

ELŐTERJESZTŐ:

Horváth István polgármester

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:

**Dr. Főfai Klára hivatalvezető
Kovácsné dr. Kubik Andrea jogi és bizottsági
referens**

ELŐADÓ:

Dr. Főfai Klára hivatalvezető

KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:

-

VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:

-

EGYÉB SZERVEZET:

-

MEGTÁRGYALTA:

Szociális és Egészségügyi Bizottság

HATÁROZAT SZÁMA:

..../2012. (...) SZEB határozat

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Tisztelt Közgyűlés!

Szekszárd Megyei Jogú Városban működő 9 közforgalmú gyógyszertár a mellékletben szereplő kérelemmel fordul a Tisztelt Közgyűléshez. Kérelmük lényege, hogy szeretnék az éjszakai gyógyszertári ügyeletet átalakítani, mely szerint este 23.00 órától reggel 7.00 óráig nem lenne ügyeletes gyógyszertár. Az ügyeleti rendszer ilyen irányú változása ünnepnapokon a napközbeni ügyeletet nem érintené, tehát reggel 7.00 órától este 23.00 óráig ünnepnapokon is ügyeletes gyógyszertár működne.

A Tisztifőgyógyász Asszony dönt az ügyeleti rendszer átalakításának engedélyezéséről, ennek során azonban figyelembe veszi Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának véleményét.

A közforgalmú, fiók- és kézi gyógyszertárak, továbbá intézeti gyógyszertárak működési, szolgálati és nyilvántartási rendjéről szóló 41/2007. (IX.19.) EüM rendelet (a továbbiakban: EüM rendelet) 15.§ (1) bekezdése szerint a készenléti és helyi ügyeleti idő meghatározásakor az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 7. § (3) bekezdése szerinti folyamatos betegellátás biztosításán túl az orvosi ügylet helyét, idejét, és a közforgalmú gyógyszertár 23. § (2) bekezdés ac) alpontja szerinti alapfeladatot ellátó intézeti gyógyszertár, valamint a közforgalmú gyógyszertárhoz kapcsolódó fiókgyógyszertár elérhetőségét kell figyelembe venni. Az EüM rendelet 15. § (2) bekezdése szerint ***készenléti és ügyeleti idő teljesítésére valamennyi működési engedéllyel rendelkező közforgalmú gyógyszertár kötelezhető.***

A gyógyszertárak a mellékelt kérelemben kérik a Közgyűlést, hogy járuljon hozzá az éjszakai gyógyszertári ügyelet megszüntetéséhez tekintettel arra, hogy ezt az ügyeleti rendszert a gyógyszertárak a jövőben nem tudják biztosítani. Amennyiben a Közgyűlés továbbra is igényli az éjszakai gyógyszertári ügyelet biztosítását, úgy a gyógyszertárak kérik az önkormányzattól az ügyelet finanszírozását. Az önkormányzat költségvetésében erre a célra forrás jelenleg nem áll rendelkezésre. Az ügyeletes orvosok további feladattal véleményünk szerint nem terhelhetők, a gyógyszertárak az ügyeletben lévő házi orvosokhoz hasonlóan vállalkozási formában működnek. Véleményünk szerint a gyógyszertárak ügyeleti kötelezettsége veszteségeik csökkentése céljából nem hárítható át a házi orvosi és gyermek orvosi ügyeletre.

A gyógyszertári éjszakai ügyelettel kapcsolatosan megkerestük a Megyei Jogú Városok Szövetségét azzal, hogy a megyei jogú városokban milyen ügyeleti rendszerben működnek a gyógyszertárak, illetve érkezett-e hasonló tárgyú kérelem az önkormányzatokhoz, és született-e megállapodás ez ügyben. A kérdésekre kapott válaszokat a mellékelt táblázat tartalmazza, amelyből egyértelműen megállapítható, hogy valamennyi megyei jogú városban működik éjszakai gyógyszertári ügyelet, és egyetlen megyei jogú város sem kötött megállapodást az ügyeleti ellátásra vonatkozóan.

Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése ügyeleti társulás keretein belül működteti a felnőtt háziorvosi ügyeletet, melynek jelenleg Szekszárd városon kívül 12 település a tagja (Szálka, Ócsény, Zomba, Harc, Decs, Kistormás, Kölesd, Medina, Sióagárd, Szedres, Tengelic, Sárpilis) a társult településekkel együtt 55.000 fő éjszakai ügyeleti ellátása biztosított.

A Tisztifőgyógyász Asszony a Közgyűlés véleményének ismeretében kíván dönteni a szekszárdi gyógyszerári ügyeleti rendszer átalakítása kérdésében, ezért kérem a Tisztelt Közgyűlést a mellékletben szereplő kérelem véleményezésére.

Szekszárd, 2012. november 26.

Horváth István
polgármester

Határozati javaslat

Tárgy: Kérelem közforgalmú gyógyszerári ügyeleti rendszer átalakítására

- A.) Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése támogatja az éjszakai – 23 órától reggel 7 óráig tartó – gyógyszerári ügyelet megszüntetését.
- B.) Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése nem támogatja az éjszakai – 23 órától reggel 7 óráig tartó – gyógyszerári ügyelet megszüntetését.

A Közgyűlés felkéri az Egészségügyi Gondnokság vezetőjét, hogy a Közgyűlés döntéséről az érintetteket értesítse.

Határidő: 2012. december 31.

Felelős: Horváth István polgármester

Dölles Lászlóné az Egészségügyi Gondnokság vezetője

47779

3101

DFK

Szekszárd Megyei Jogú Város

Polgármesteri Hivatala

7100 Szekszárd, Béla király tér

Horváth István

Polgármester Úr

Tisztelt Polgármester Úr!

SZÉKESZÁRD	
Érkezett: 19 2012. Szeptember 24.	
Szám: 137979	Melléklet: NOM
Célközlem.	Lejárt: DFK

Szekszárd Megye Jogú Város gyógyszerügyi ügyeletét ellátó 9 közforgalmú gyógyszerész az ügyeleti rendszer átalakítását kezdeményezte a megyei Tisztifőgyógyoszerész Asszonytól.

Szekszárd város gyógyszerügyi ügyeletét 9 közforgalmú gyógyszerész látja el, a gyógyszerügyi ügyeletet a Tolna megyei Tisztifőgyógyoszerész rendeli el az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatról szóló 1991. évi XI. törvény 6. paragrafus (2) bekezdése alapján, a 41/2007. (IX.19) EüM. Rendelet szerinti eljárásban, a 323/2010. (XII.27.) Korm. rendelet 22. paragrafus (7) bekezdésében biztosított jogköre alapján. Miután a 9 közforgalmú gyógyszerész az ügyeleti rendszer megváltoztatását indítványozta, a Tisztifőgyógyoszerész Asszony a Szekszárd város gyermek és felnőtt háziorvosi ügyelet működtetőjének, vezetőjének véleményét kéri csatolni az indítványunkhoz. Ezért keressük meg Önt és Szekszárd MJV Közgyűlését.

Az ügyeleti rendszer átalakítására az alábbi javaslatot tettük:

A gyógyszerügyi ügyelet este 23 óráig tart.

Az ügyeleti rendszer ilyen irányú változása nem érinti az ünnepnapokon napközbeni ügyeleteteket. Tehát a továbbiakban is vállaljuk, hogy ezeken a napokon reggel 7,00 órától este 23,00 óráig lesz ügyeletet ellátó gyógyszerész. (pl. Karácsony, Augusztus 20.)

A változás tehát éjjel 23,00 órától másnap reggel 7,00 óráig tartó időszakot érinti, amely 8 órás intervallum.

INDOKLÁS

Javaslatunk megtétele előtt komoly számításokat végeztünk és valamennyi gyógyszerész kiértékelte az ügyeleti tapasztalatait.

A gyógyszerügyi ügyelet - csakúgy mint az orvosi - a sürgős esetek ellátására szolgál. A 23 óra utáni csengetések száma 0-2 között változik, de ekkor is teljesen indokolatlan. Amiért becsengetnek: több napos, sőt több hetes receptekkel, tápszerért, óvszerért, orrspray-ért, Salvus vízért vagy 1ml-es inzulinos fecskendőért. (Megjegyzés: A kábítószeres fecskendő cseréje Szekszárdon a RÉV gondozóban automata áll rendelkezésre.) Ezek az esetek nem tartoznak a valódi egészségügyi szolgáltatásba. Azonban ekkor csak egyszeri 300,- Ft+áfa ügyeleti díj számolható fel.

A 44/2004. (IV. 28.) ESzCsM 19. § rendelet (2) bekezdés szerinti indokolt eset nem fordul elő: Indokolt igénybevételnek minősül a gyógyszer kiadása olyan orvosi vényre, amelyen az orvos a "cito", "statim" vagy "periculum in mora" jelzést feltüntette, és amelyet az ügyeleti (készenléti) szolgálat megkezdésének napján, illetve annak időtartama alatt állított ki.

Tapasztalataink alapján az ügyeletet ellátó orvosok nem tartják indokoltnak a beteg gyógyszerhez jutását még az éjszaka folyamán. A sürgős, indokolt eseteket a gyermek és felnőtt orvosi ügyelet ellátja illetve a szekszárdi Balassa János Kórház sürgősségi osztályára utalja. (megjegyzés: 2012. november 1-től a sürgősségi osztály SO1 minősítésű) A betegek ellátása biztosított.

Statisztikáink alapján megállapítható, hogy egy ügyeletes héten egy gyógyszertárra az átlag 98 órás ügyeleti időszakokra 7500,- és 10.000,- Ft közötti ügyeleti díj esik. Ha figyelembe vesszük, hogy ez 7 éjszakára esik, ez 1000,-Ft - 1500,- Ft ügyeleti díjból származó bevétel/éjszaka. Ez átlag 3-5 csengetés/éjszaka, ebből ahogy fentebb is jeleztük 23 óra után 0-2. Miután a gyógyszertári ügyeletet csak gyógyszerész biztosíthatja, így jelentős bér és járulékköltség is terheli a gyógyszertárakat működtető vállalkozásokat. Ez a költség 220.000,-240.000,- Ft/98 ügyeleti óra, azaz körülbelül 31.400,-34.250,-Ft/éjszaka. **Éves költségen számolva 11.461.000,-12.500.000,-Ft munkaadói terhek nélkül!** Gyakorlatilag kijelenthetjük, hogy a gyógyszertári ügyelet egy előre generáltan jelentősen veszteséges tevékenység

A gyógyszertárak jövedelmezősége az elmúlt évek során számottevően csökkent, további terheket elviselni nem tudunk, az ügyeleti rendszert ebben a formában biztosítani nem tudjuk.

Amennyiben Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata továbbra is igényli az éjszakai (23 óra és reggel 7 óra közötti időszakra) a gyógyszertári ügyeletet, úgy annak finanszírozását is biztosítani kell. Ennek összege a munkaadói terhekkel növelt bérköltség, valamint ehhez hozzáadódnak még a működtetés rezsiköltségei. (világítás, fűtés,...stb)

Véleményünk és előzetes egyeztetések alapján a 23 óra után az orvosi ügyeletre érkező beteget a gyermek és felnőtt orvosi ügyelet el tudja látni illetve Szekszárdon rendelkezésre áll a kórház sürgősségi osztálya. A nem indokolt készítmények kiválthatóak reggel 7.00 órától illetve számos tüneti szer hozzáférhető gyógyszertáron kívül benzinkúton is.

Az ügyeleti rendszer módosításával egy időben az alábbi két lehetőség valamelyikét javasoljuk:

1. Valamennyi gyógyszertár évi 30.000,- azaz Harmincezer 00/100 Ft összeggel hozzájárul az egészségügyi gondnokság költségeihez, ez így éves szinten 300.000,- azaz Háromszázezer 00/100 Forint, amely összegből megvásárolhatók az ügyelet részére az esetlegesen szükséges gyógyszerek. (pl. fájdalomcsillapító, amelyből nem 1 egész dobozzal kapna a beteg, hanem a reggelig elegendő 1-1 tablettát)

vagy

2. Gyógyszerészi készenlét biztosítható, ennek költsége az ügyeletnél alacsonyabb, ha ezt az Önkormányzat vállalni és finanszírozni tudja. Ebben az esetben csak és kizárólag a gyermek vagy felnőtt ügyeletet ellátó orvos hívhatja be a készenlétes gyógyszerészt indokolt esetben, indoklással.(megjegyzés: az elmúlt időszak statisztikái alapján különösen indokolt eset, amelyet sem az ügyeletes orvos, sem a sürgősségi osztály nem tudott volna ellátni, nem volt ezért az a lehetőség, hogy falcolatosan magasabb költséget jelentene)

Tisztelt Polgármester Úr!

Kérjük Önt és Szekszárd MJV Közgyűlését, hogy szíveskedjenek véleményezni fentieket.

A Tisztifőgyógyyszerész Asszony Szekszárd város ügyeletének működtetőjének véleményét figyelembe veszi a döntésnél.

Az ügyeleti rendszer változásakor vállaljuk a lakosság megfelelő tájékoztatását a médiában. (újság, rádió, stb...)

Szekszárd, 2012. szeptember 21.


Tisztelettel:

NOVA Gyógyszertárak Zrt. 03
1089 Budapest Bláthy Ottó utca 9.
Adószám: 14569018-2-42
Bank: 12001008-01121994-00100003
Balassa Gyógyszertár
7100 Szekszárd Béri Balogh Ádám u. 17-19.
Balassa Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Béri Balogh Ádám u. 17-19.
NOVA Gyógyszertárak Zrt.
1089 Budapest Bláthy Ottó u. 9.

AESCULAP 64 KFT.
AESCULAP GYÓGYSZERTÁR
7100 Szekszárd, Széchenyi u. 64.
Aesculap Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Széchenyi u. 64.
Aesculap 64 Kft
7100 Szekszárd, Széchenyi u. 64.

EZÜSTHÁRSFA KFT.
Hársfa Patika
7100 Szekszárd, Széchenyi u. 30.
Hársfa Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Széchenyi u. 30.
Ezüsthársfa Kft.
7100 Szekszárd Széchenyi u. 30.

DR. KENÉZ TAMÁS
BALASSA GYÓGYSZERTÁR
7100 Szekszárd, Béri B. Á. u. 17-19.


Vágóné Iván Katalin
Szakgyógyászati e.v. Hsz.: 87201/96
Újvárosi Gyógyszertár
7100 Szekszárd, Kossuth L. u. 66.
T: 74/419-172; 74/8-106 Fax: 511-800
Adószám: 87424722-2-87
Bank: 10918001-00000011-24300018


Újvárosi Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Kossuth L. u. 66.
Vágóné Iván Katalin (e.v.)
7100 Szekszárd Kossuth L. 66.

Al-Ma Gyógyszertár Működtető Kft.
1075 Budapest, Rumbach Szebestyén utca 15b II. em.
Adószám: 14806493-2-42
Bank: 11870016-0670496-00000000
Alma Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Arany J. u. 31.
AL-MA Gyógyszertár Működtető Kft.
1075 Budapest Rumbach S. 15/b. II. em.

MEDINST Kft.
7100 Szekszárd
Béri Balogh Á. u. 68.
Telefon/Fax: 06-74/511-814
Remedia Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Béri B. Á. u. 68.
Medinst Kft.
7100 Szekszárd Béri B. Á. u. 68.

AURÉLIA
Gyógyszerkereskedelmi Kft.
7100 Szekszárd, Árok u. 3./3.
Adószám: 14004319-2-17

Aurélia Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Csatári u. 3.
Aurélia Gyógyszerkereskedelmi Kft.
7100 Szekszárd Árok u. 3.

PHARMA-HUNYAD
Gyógyszerészeti Kereskedelmi B.T.
HUNYADI GYÓGYSZERTÁR
7100 Szekszárd, Hunyadi u. 6.
Adószám: 26479378-2-17
Bankszála sz.: 10200050-46674568

Hunyadi Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Hunyadi u. 6.
PHARMA-HUNYAD Gyógyszerészeti Kereskedelmi B.T.
7100 Szekszárd, Hunyadi u. 6.



PATIKA PROFI KFT.
Székesfehérvár, Kadocsa út 84. 8000
Adószám: 13879352-2-07

Szent László Gyógyszertár
Szekszárd, Tartsay V. u. 40. 7100
Tel.: (36) 74 33 3 3 3

Szent László Gyógyszertár
7100 Szekszárd
Tartsay V. u. 40.
Patika Profi Kft.
8000 Székesfehérvár Kadocsa u. 84.

A közforgalmi gyógyszerterek éjszakai ügyeleti rendje a megyei jogú városokban

	Megyei Jogú Város neve	Gyógyszertári ügyelet rendje	Kérelem az éjszakai ügyelet megszüntetésére	Önkormányzat és a gyógyszerterek közötti megállapodás
1.	Békéscsaba	16 gyógyszerteret heti váltásban látja el	Nem érkezett	Nincs
2.	Debrecen	Kettő gyógyszerteret önkéntesen látja el	Nem érkezett	Nincs
3.	Dunaújváros	Nincs információ		
4.	Eger	Váltásban látják el, hétvégén mindig ugyanaz a gyógyszerteret látja el	Ingatlan bérlésre érkezett az ügyeletes gyógyszerteret bővítésére	Megegyezés még nem született
5.	Érd	6 gyógyszerteret látja el, minden nap más gyógyszerteret látja el az ügyeletet.	Nem érkezett	Nincs
6.	Hódmezővásárhely	Ügyeletet illetve készletet heti váltásban látják el a nevük alapján ABC sorrendben, az ügyeletes legfeljebb 30 perces várakozási időn belül érkezik a gyógyszerteretbe	Nem érkezett	Nincs
7.	Kaposvár	25 gyógyszerteret folyamatos ügyeleti rendszerben látja el.	Nem érkezett	Nincs
8.	Kecskemét	21 gyógyszerteret heti váltásban látja el	Nem érkezett	Nincs
9.	Miskolc	2 gyógyszerteret látja el térítésmentesen	Nem érkezett	Nincs
10.	Nagykanizsa	9 gyógyszerteret heti váltásban látja el	Nem érkezett	Nincs
11.	Nyíregyháza	1 gyógyszerteret látja el önkéntesen	Nem érkezett	Nincs
12.	Pécs	Heti váltásban több gyógyszerteret látja el	Nem érkezett	Nincs
13.	Salgótarján	Féléves ügyeleti beosztás szerint látják el.	2011. szeptemberében a gyógyszerterek azt kérték, hogy nyitva tartási időn túl hétköznaponként készletet rendszerben,	Nincs

			hétvégenként és ünnepeken pedig ügyeleti rendszerben működne. Az önkormányzat megvitatta, és arra az álláspontra jutott, hogy továbbra is ügyeleti rendszerben működjenek.	
14.	Sopron	Heti váltásban látják el.	Nem érkezett	Nincs
15.	Zalaegerszeg	Napi váltásban látják el.	Nem érkezett	Nincs
16.	Tatabánya	1 gyógyszertár látja el.	Nem érkezett	Nincs
17.	Szombathely	19 gyógyszertár napi illetve heti váltásban látja el.	Nem érkezett	Nincs
18.	Szolnok	24 gyógyszertár havi ügyeleti beosztásban látja el.	Nem érkezett	Nincs
19.	Szeged	Nincs információ		